



核心报道

再调查

花高价钱给孩子报名参加南京少年通讯社青奥少年记者团,到国外宣传青奥,结果却发现孩子没有得到允诺的锻炼,而且小记者团的“青奥”名头也被指涉嫌冒用。昨天,现代快报封11版对此进行报道。有家长认为,“南京少年通讯社”在以宣传青奥、“联合国高端访问”的名义,收取高额费用牟利。

现代快报记者 付瑞利



“南京少年通讯社”发给小记者们的证件 家长供图

“南京少年通讯社宣传青奥 带11名小记者赴美‘苦旅’?”后续

宣传青奥的“苦旅”被指牟利

南京少年通讯社给记者算了一笔账:每人37000元,还不一定够呢

有没有牟利

谁来查一查

“苦旅”被指是牟利之旅

7月15日至28日,“南京少年通讯社”的11名小记者到了大洋彼岸,开展赴韩国、美国、纽约联合国总部宣传青奥之旅。但对于这次旅行,学生们并不满意。一位家长告诉现代快报记者,孩子在美国吃住条件差,说好的高端访问也没有兑现。交了那么多钱,说好的发新闻稿也没发,这让他们无法接受。

为表达不满,一名学生写文章称,所谓到联合国采访,实则是蹲在联合国大楼下,拦住进进出出

的“路人甲”聊几句。为了表示来过行程表上的某一场合,他们被安排拉着不同的旗帜,排队站好,合影留念。

家长蔡先生说,“南京少年通讯社”报过37000元的价格后,他曾咨询过比较懂行的同事,对方说市场上最高不过28000元,这个价格确实贵了很多。现代快报记者在中国国旅江苏分公司的网站上看到,东西海岸两周游的起步价一般在20000元左右。这也意味着,11个人,就是至少10万元的差价。

机构负责人“算账”否认

7月31日,“南京少年通讯社”的朱秘书长接受现代快报记者采访时,称本次活动入驻酒店的档次比较高,花费当然大,每人37000元的标准并不高。昨天,他再次强调,此次出行的花销还在算,说不定自己还要贴进去一部分。

为了自证清白,朱秘书长向记者算了一笔账。他称,每个学生来往的机票就要一万七八千元,加上

一千多元的签证费,这就20000元了。住在美国的十几天,每人的住宿费七八千元,加上餐费、交通费、电话费……朱秘书长算着算着,每个学生的花销果然超出37000元。他说,很显然,这怎么能说是牟利呢。小记者团的规模小,不能像其他旅游团那样拿到回扣,所以,价格自然高。他还称,会把详细账单算出来,这样大家就相信了。

南京少年通讯社资质遭质疑

除了被打着“青奥”的幌子牟利,“南京少年通讯社”的资质也遭到质疑,可朱秘书长似乎并不愿意对此作出回应。在接受现代快报记者采访时,南京青奥组委一位负责

人也称,该机构违规使用“青奥”字样,希望有关部门能进行调查处理。昨天,现代快报记者向多部门进一步核实“南京少年通讯社”的资质,并将此事反映给他们。

社会组织管理局:

南京市社会组织管理局一名工作人员表示,一般来讲,正规社团都要到他们这里登记、备案。但单单从名称来看,“南京少年通讯社”肯定不是社团。如果经过民政部门登记的话,是不能出现“通讯社”字样的。

因为不是社团组织,他们也无权处理。

文广新局:

南京市文化广电新闻出版局一名工作人员称,他们也没有接到过成立这家通讯社的申请。该机构开展的活动更像是一种培训性质的行为,有点类似于中介。只不过是打着“新闻”的幌子,以此作为噱头。虽然用了“通讯社”的字样,但它并没有这个

职能。所以,这不在他们监管的范围之内。

教育局:

南京市教育局一名工作人员说,已经在报纸上看到这件事,但从现在的情况来看,这似乎与教育部门没有太大的关系。因为针对这种活动,教育部门的门槛比较高。但是,他也会把此事反映给职业教育与社会教育处。他建议家长报案。

工商局:

南京市工商局相关人士回应,“南京少年通讯社”不是企业,不在工商部门的管理范围之内。如果此事由相关主管部门在牵头查处中,需要工商部门配合的,工商部门将在法律法规赋予职责范围内全力配合。



核心报道

小区凶杀案

专家提醒

近日连发命案
提防情绪中暑

7月30日晚上,浦口浦泰和天下小区发生一起命案,一名男子潜入一幢高层住宅楼里,把租住在8楼的一男一女两人杀死,然后逃走。警方证实,凶手与两名死者都有朋友关系。

8月1日早上5点半,在六合区马鞍街道,一对30多岁的夫妻,因为感情问题,两人用刀互砍,都受重伤,送到医院抢救。

近日接连发生持刀行凶案件,鼓楼医院医学心理科主治医师杨海龙指出,炎夏高温天气,人容易烦躁,走极端,这在心理学上叫做“易激惹”。本来可能和平解决的矛盾,因为双方不冷静,往往能酿成悲剧。

杨海龙建议,一旦意识到自己出现情绪反常,可问一问自己,我是不是应该调整下身心了。同时,身边的人注意到同伴有不良情绪,也应该进行干预,提醒,换个环境,确保心理健康,提防炎夏心理中暑。

南京一出租房里发生命案 丈夫刀砍妻子和她的异性朋友

“杀人啦,有人拿刀行凶啦。”昨天下午4时许,南京市雨花台区西善桥西善花苑发生一桩血案。在5楼一套出租房内,47岁张某因家庭矛盾,将妻子周某及周的异性朋友居某砍伤。民警接报赶到现场时,发现居某已经死亡,张某、周某也浑身是血,身受重伤,急救车将两人送往医院抢救。

现代快报记者 赵守诚



案发地点楼下挤满了围观的居民 实习生 邱稚真 摄



伤者被抬上救护车 网友供图

激烈打斗后,两男子一死一重伤

凶案发生在西善花苑小区一幢高层住宅楼里,昨天下午5时许,现代快报记者赶到现场时,小区院内停着多辆警车,警察封锁了事发楼幢的单元门。

血案发生在5楼一套出租房内,住在楼上的一名邻居向记者描述了事情的经过。当天下午2点

左右,这位邻居正在午睡,就听到楼下传来激烈的争吵声,“这户人家经常吵架,起初我也没在意。”但才过了一会,这位邻居起身走到窗前,听到楼下有女人大声呼救,赶紧下楼看究竟。

原来,事发时,5楼的出租房内有3个人,即外地人张某和妻子

周某,还有周某的朋友居某。房间内传来激烈的争吵声后,周某浑身是血地奔下楼,大声呼救,邻居赶紧打电话报警。而出租房内,张某与居某关起门来,发生激烈打斗,双方厮打成一团。等警察闻讯赶过来,冲上5楼,两名男子已经一死一重伤。

受伤女流血太多,白衣变红衣

最早进入出租屋的一名邻居描述说,刚到5楼,就见楼道地上有一大摊鲜血,这户人家的大门敞开着,一名中年男子躺在客厅里,汗衫也被鲜血浸透,身下还有一大摊鲜血。

这是一套七八十平米的房子,没有装修,只有简单的家具,出租

给外地人居住。“家具与桌椅横七竖八,明显刚发生过激烈打斗,客厅与房间里到处是血,太吓人了。”这名邻居随后在1楼过道看到受伤的女子周某,周某仰面躺着,头脑下面有一大摊鲜血。由于血流得太多,她身上的白色衣服几乎全被血浸透了,看上去像是红色衣服。

120急救车火速赶来,先将躺在1楼过道的周某抬上车,送往附近医院。另一辆急救车随后赶到,将5楼上的受伤男子送往医院。

邻居说,这对夫妻平时做点小生意,起早贪黑的,与邻居相安无事,“这么热的天,不明白究竟有什么深仇大恨要持刀行凶呢?”

警方通报

丈夫刀砍妻子和妻子朋友

昨天晚上7时许,警方向现代快报通报了这一血案:8月1日16时许,雨花台公安分局接110指令,称西善桥西善花苑祥和园某室称有人拿刀行凶。接报后,分局指令刑警大队、特巡警大队、西善桥派出所到场处置。到达现场后,民警发现一名男子已死亡,另有一男一女受伤。民警立即开展工作,并将受伤二人送医院救治。经初步调查,持刀行凶者张某,47岁,安徽合肥人,因家庭矛盾将妻子周某及周的朋友居某砍伤。目前,居某死亡,张某、周某正在医院接受救治。